



科学家改造工程菌利用肿瘤代谢废物强化免疫治疗效果

日期：2021年10月21日 09:47 来源：科技部生物中心 【字号：大 中 小】

近期，来自美国加州大学的科研团队研究发现了一种可靶向定植于癌细胞中的工程益生菌，能将肿瘤微环境中的代谢废物转化为L-精氨酸，从而促进T细胞抗肿瘤免疫应答。该研究在《Nature》上发表，题为：Metabolic modulation of tumours with engineered bacteria for immunotherapy。

肿瘤中L-精氨酸的可用性是有效抗肿瘤T细胞反应的关键决定因素。因此，提升肿瘤内L-精氨酸浓度可能可以大大增强免疫检查点抑制剂例如程序性死亡配体1（PD-L1）阻断性抗体的抗肿瘤反应。目前还没有办法局部提高肿瘤内L-精氨酸水平的方法。研究人员使用合成生物学方法开发了一种工程益生菌——大肠杆菌Nissle 1917菌株，该菌株定植于肿瘤并持续将肿瘤中积累的氮氢化合物转化为L-精氨酸。这些细菌在肿瘤中的定植增加了肿瘤内L-精氨酸浓度，增加了肿瘤浸润T细胞的数量，并与PD-L1阻断性抗体在肿瘤清除中具有显著的协同效应。这些细菌的抗肿瘤作用由L-精氨酸介导，并依赖于T细胞。

这些结果表明，工程微生物疗法能够对肿瘤微环境进行代谢调节，从而提高细胞免疫疗法的疗效。

论文链接：

<https://www.nature.com/articles/s41586-021-04003-2>

注：此研究成果摘自《Nature》期刊，文章内容不代表本网站观点和立场，仅供参考。

扫一扫在手机打开当前页



打印本页

关闭窗口



版权所有：中华人民共和国科学技术部

办公地址：北京市西城区文兴东街1号国谊宾馆（过渡期办公）| 联系我们

邮政地址：北京市海淀区复兴路乙15号 | 邮政编码：100862

ICP备案序号：京ICP备05022684 | 网站标识码：bm06000001 | 建议使用IE9.0以上浏览器或兼容浏览器